
ЛИКОВНА КУЛТУРА 
 

КРИТЕРИЈУМИ ЗА ПРОЦЕЊИВАЊЕ НАПРЕДОВАЊА И ОЦЕЊИВАЊЕ 

ПОСТИГНУЋА 
 

Примарни циљ ликовног образовања је развој стваралачких способности, креативности, 

визуелне пердепције и естетских критеријума ученика.  

Оцењивање из обавезног предмета ликовна култура је регулисано Правилником о 

оцењивању ученика у средњој школи. Ученик треба да буде оцењен најмање два пута у    

току сваког полугодишта. Оцењивање се врши на основу усмених одговора, различитих 

облика испитивања у писаном, електронском или графичком облику (школски и домаћи 

задаци на задату тему – писање есеја, презентације, израда постера – самостално или 

групи/пару,тестови). Такође се оцењује самостално ликовно изражавање. 

Критеријуми оцењивања су дефинисани у односу на врсту, обим, и ниво умећа, вештина и 

усвојених знања прописаних наставним планом и програмом за предмет. 

На почетку школске године наставник обавештава ученика о прописаним циљевима и 

исходима учења. Ученици на часвима усмено добијају повратну информацију о 

напредовању у учењу, а родитељи ће добити повратну информацију о активности ученика 

у виду коментара у ес дневнику. 

Праћење развоја и напредовања ученика у достизању исхода, као и напредовања у 

развијању компетенција у току школске године обавља се формативним и сумативниим 

оцењивањем. 

Формативно оцењивање је заступљено код писања есеја, естетских анализа радова, 

презентација (уколико није другачије наглашено). Садржи повратну информацију и 

препоруке за напредовање. Евидентира се у педагошку документацију или у ес дневник, у 

рубрику – активности. 

Сумативно оцењивање је вредновање постигнућа ученика на крају програмске целине, 

модула или за класификациони период. Оцене добијене сумативним оцењивањем су 

бројчане и уносе се у ес дневник, а могу бити унете и у педагошку документацију. 

Приликом сумативног оцењивања узима се у обзир индивидуално напредовање у односу 

на сопствена претходна постигнућа, могућности и ангажовање ученика у наставном 

процесу. 

Практичан рад представља ликовни рад ученика у различитим техникама визуелних 

уметности. Ликовни рад ученици могу радити индивидуално, у пару или у групи од по три 

до четири ученика. Начин рада се утврђује за сваки задатак. 

Приликом оцењивања практичног рада таленат се не оцењује посебно, већ се полази од 

ученикових способности и индивидуално се приступа сваком ученику. Сваки ликовни рад 

оцењује се једном оценом у коју улази: однос према раду (заинтересованост и 

посвећеност, припремљеност ученика за час – доношење прибора и  материјала за рад ); 

праћење постављених задатака (ученик разуме задатак, појмове, концепт, визуелне 

информације, раздваја битно од небитног и пореди познате и нове информације); 

оствареност циљева; маштовитост и оригиналност у изради рада (оригиналан је у односу 

на друге, оригиналан је у односу на своје претходне радове); организација композиције (у 

складу са својом идејом примењује одговарајуће принципе компоновања, знања о 

простору, перспективи, о боји, смеру, правцу); однос према другима (довршава рад у 

договореном року, поштује договорена правила понашања, спреман је да помогне и да 



сарађује, уважава туђу културу); однос према себи (истражује информације, поставља 

питања); вербално изражавање (учтиво комуницира, аргументовано, кратко и јасно 

образлаже свој рад, идеју, доживљај); употреба техника и средстава (бира одговарајућу 

технику у односу на идеју, примењује одговарајући процес, истражује изражајне 

могућности техника и материјала).  

 Елементи могу и другачије да се формулишу. Бирају се према типу задатка и жељеним 

исходима. 

Ликовни рад се оцењује бројчаном оценом од 1 до 5: 

 Оцена одличан (5) – рад је комплетно завршен, предвиђен задара је остварен у 

потпуности (оствареност исхода, маштовитост, оригиналност, труд, богат ликовни 

језик...); ученик са великом спретношћу примењује одређене технике рада; ученик добро 

влада композицијом; цртеж/слика /скулптура поседује квалитетан естетски утисак; ученик 

одабира ликовне технике и материјале као и ликоовне елементе у складу са идејом и 

утиском који жели да остави на посматрача; има развијену критичку свест о својим 

стваралачким способностима. 

Оцена врло добар (4) – ученик је у току цртања/сликања/вајања савладао компоновање 

елемената у простору без грешке; ученик у већој мери самостално решава ликовни 

проблем, узимајући у обзир препоруке за даље напредовање; ученик у већој мери користи 

различите ликовне технике и материјале да би исказао своју идеју, емоцију или став; 

ликовни рад је комплетно завршен. 

Оцена добар (3) – ученик је у току цртања/сликања/вајања делимично савладао 

компоновање елемената у простору; у решавању ликовног задатка не показује 

оригиналност, већ даје стереотипна решења; не истражује у довољној мери ликовне 

технике и материјале и њихове изражајне могућности; организује и тумачи ликовне 

задатке уз мању помоћ наставника. 

Оцена довољан (2) – ученик не довршава рад, не показује оригиналност (ослања се у већој 

мери на постојећа дела); на цртежу/слици/скулптури се не налазе сви задати елементи, а 

пропорције и облик су задовољавајући; ученик се ликовно изражава уз помоћ наставника. 

Оцена недовољан (1) – ученик нема рад или је само урадио скицу оловком; одбија да 

изврши задатак упркос подстицају од стране наставника; не жели да ради, не показује 

заинтересованост за сопствени процес учења, нити напредак. 

      

Оцењивање знања из историје уметности обавља се путем индивидуалних дискусија и 

помоћу кратких тестова знања. 

 

Оцењивање теоретских знања оцењује се бројчаном оценом од 1 до 5: 

Оцена одличан (5) – ученик познаје друштвено-историјске околности одређених периода и 

како су се оне одражавале на уметност (дух времена); уме да повезује развој и 

карактеристике различитих грана уметности унутар одређеног периода (музичку и 

ликовну уметност, књижевност); ученик познаје елементе из биографија најзначајнијих 

уметника који су утицали на њихово стваралаштво; препознаје визуелно дела ликовних 

уметника и уме да их објасни (техника, композиција, значење дела, поетика,идеја, порука); 

самостално доноси закључке и износи мишљење и аргументоване ставове о поједином 

уметничком делу, стваралаштву одређеног стила или епохе, или о стваралаштву одређеног 

ликовног ствараоца. 



Оцена врло добар (4) - ученик зна да наведе друштвено-историјске околности одређених 

периода, као и карактеристике уметности у одређеном периоду; зна да наведе 

најзначајније представнике уметности или правце и водећа уметничка дела одређеног 

периода; ученик уме да визуелно препозна дела водећих уметника и зна да их објасни; 

ученик уме, у већој мери, да анализира ликовно дело и критички га просуђује. 

Оцена добар (3) - ученик може да наведе најзначајније стилове и правце предвиђене 

програмом за одређени разред; зна да наведе најзначајније представнике одређених епоха, 

стилова и праваца у ликовним уметностима; зна да визуелно препозна само најзначајнија 

дела датог периода; ученик показује средњи степен ангажовања и слабије примењује 

препоруке за напредовање; уме да  анализира ликовно дело уз помоћ наставника. 

Оцена довољан (2) - ученик зна да наведе стилске епохе предвиђене програмом за 

одређени разред; ученик зна да наведе доминантну стилску карактеристику одређене 

епохе; ученик зна да наведе најзначајније представнике тих епоха и по једно њихово дело. 

 

Сваку оцену је могуће поправити. Приликом оцењивања ученици добијају објашњење 

зашто су оцењени одређеном оценом и сугестију како оцену могу поправити. 

Критеријуми оцењивања објашњени су и јасни ученицима. 

 

Предметни наставник: Слободинка Бранковић 


